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Zak.č.:  
Věc  :  Projektová dokumentace na opravy bytu č. 3.2 Orlí 9 v Brně – vyjádření statika ke stavebním úpravám.  
 

Stávající objekt bytového domu Orlí 9 v Brně je masivního systému, pětipodlažní, podsklepený, zastřešený sedlovou 
střechou. Svislé nosné konstrukce tvoří stěny z cihel plných pálených tradičního formátu. Vodorovné nosné konstrukce 
nadzemních podlaží sestávají z rovnoplochých polospalných dřevěných trámových stropů. Vodorovné nosné konstrukce nad 
1.PP objektu jsou tvořeny cihelnými klenbami do válcovaných nosníků. Zhodnocení stavu stropní konstrukce nad 1.PP není 
předmětem tohoto projektu, z dostupné fotodokumentace je však patrná pokročilá koroze válcovaných stropnic a zvýšená 
vlhkost suterénních stěn. Před započetím oprav bytu v přízemí případně v průběhu oprav doporučuji provést posouzení stavu 
stropní konstrukce 1.PP. 

Stavební úpravy bytu zahrnují kompletní výměnu podlah, výměny příp. renovace otvorových výplní, dispoziční 
úpravy. Bourány budou nenosné dělící příčky tloušťky 100 mm a otvor v příčce tloušťky 150 mm.  

U příčky tloušťky 150 mm je nutné před započetím bourání ověřit, zda je příčka průběžná přes všechna podlaží nebo 
zda je vynášena stropními konstrukcemi v jednotlivých podlažích a na čem je příčka založena, zda na nosné stěně suterénu 
nebo na ocelovém nosníku. V případě neprůběžné příčky bude nadpraží otvoru vystrojeno ocelovým překladem 2x IPE140 
s uložením 100 mm. V případě průběžné příčky bude kromě překladu zesíleno i ostění nového otvoru ocelovým sloupem 2x 
U100 svařenými do krabice, to vše ale po zhodnocení únosnosti a stavu podpůrné konstrukce příčky v 1.PP. 

Vzhledem k nejasnosti konstrukčního uspořádání objektu a stavu nosných konstrukcí je nutné provést dodatečný 
stavebně technický průzkum a provést posouzení konstrukcí dotčených stavebními úpravami. 

Při dodržení výše uvedeného postupu stavebními úpravami nebude negativně dotčena statika domu Orlí 9, Brno ani 
sousedních objektů. 
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